
П О С Т А Н О В Л Е Н И Е

  по  делу об административном правонарушении

№ 026/04/14.3-1234/2019

 

23 августа 2019г.                                                                                          г.
Ставрополь

 

Заместитель руководителя управления Федеральной антимонопольной
службы по Ставропольскому краю Золина Галина Владимировна,
рассмотрев протокол №401 об административном правонарушении от
23.08.2019 и материалы административного дела № 026/04/14.3-1234/2019,
возбужденного 23.08.2019 Управлением Федеральной антимонопольной
службы по Ставропольскому краю в отношении ИП Паньковой Марины
Александровны /<…>, ИНН 262306529744, зарегистрирована в качестве
индивидуального предпринимателя Межрайонной инспекцией
Федеральной налоговой службы №11 по Ставропольскому краю 21.07.2010
за ОГРНИП 310264520200019/ по части 1 статьи 14.3 Кодекса Российской
Федерации об административных правонарушениях (нарушение части 1
статьи 28 Федерального закона от 13.03.2006г. № 38 – ФЗ «О рекламе»),

в присутствии ИП Паньковой М.А.,

 

УСТАНОВИЛ:

 

В адрес Ставропольского УФАС России поступило обращение Южного
главного управления Банка России, указывающее на нарушения
Федерального закона «О рекламе» при распространении рекламы
страховых услуг.

10 мая 2019 в городе Михайловске по ул. Ленина на автотранспорте
Мersedes-Benz Sprinter (белого цвета, гос. номер А919ОС126) был
зафиксирован факт распространения рекламы следующего содержания
«ОСАГО 58-92-90».

В данной рекламе страховых услуг отсутствует информация о лице,
предоставляющем данные услуги.

Согласно пункту 1 статьи 3 Федерального закона от 13.03.06 №38-ФЗ «О
рекламе», реклама-информация, распространенная любым способом, в
любой форме и с использованием любых средств, адресованная



неопределенному кругу лиц и направленная на привлечение внимания к
объекту рекламирования, формирование или поддержание интереса к
нему и его продвижение на рынке.

В соответствии с частью 1 статьи 28 Федерального закона от 13.03.06 №38-
ФЗ «О рекламе» реклама банковских, страховых и иных финансовых услуг
должна содержать наименование или имя лица, оказывающего эти услуги
(для юридического лица - наименование, для индивидуального
предпринимателя - фамилию, имя, отчество).

В соответствии с информацией на сайте 2gis.ru указанный телефон
принадлежит фирме «Центр страхования», деятельность которой ведет ИП
Панькова М.А.

Следовательно, рекламодателем указанной рекламы является ИП
Панькова Марина Александровна /<…>, ИНН 262306529744,
зарегистрирована в качестве индивидуального предпринимателя
Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы №11 по
Ставропольскому краю 21.07.2010 за ОГРНИП 310264520200019/.

В соответствии с  частью 6 статьи 38 Федерального закона от 13.03.06
№38-ФЗ «О рекламе», ответственность за нарушение требований,
установленных частью 1 статьи 28 Федерального закона от 13.03.06 №38-
ФЗ «О рекламе», несет рекламодатель.

Таким образом, реклама, распространенная ИП Паньковой М.А. 
нарушает часть 1 статьи 28 Федерального закона от 13.03.06 №38-ФЗ «О
рекламе», нарушение выразилось в распространении рекламы
финансовых услуг без содержания наименования или имени лица,
оказывающего эти услуги.

13.08.2019 в адрес Управления поступили письменные пояснения ИП
Паньковой М.А., в которых указано, что услуги по страхованию оказывает
ИП Панькова М.А. Также предприниматель указала, что устранила
нарушение (вх. №6011 от 13.08.2019).

При рассмотрении дела ИП Панькова М.А. признала вину.

 

В соответствии с частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях нарушение рекламодателем,
рекламопроизводителем или рекламораспространителем
законодательства о рекламе, за исключением случаев, предусмотренных
частями 2 - 6 настоящей статьи, частью 4 статьи 14.3.1, статьями 14.37,
14.38, 19.31 настоящего Кодекса, - влечет наложение административного
штрафа на граждан в размере от двух тысяч до двух тысяч пятисот рублей;
на должностных лиц - от четырех тысяч до двадцати тысяч рублей; на



юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч рублей.

Согласно статье 2.9 КоАП РФ при малозначительности совершенного
административного правонарушения судья, орган, должностное лицо,
уполномоченные решить дело об административном правонарушении,
могут освободить лицо, совершившее административное
правонарушение, от административной ответственности и ограничиться
устным замечанием.

Правонарушения в сфере рекламы, связанной с оказанием финансовых
услуг, обладают повышенной опасностью.

Совершение подобных нарушений несет в себе существенную угрозу
установленному публично-правовому порядку, поскольку может повлечь
неблагоприятные финансовые последствия для потребителей.

В случае размещения в рекламе какого-либо товара информации о
возможности приобретения данного товара в кредит, подобная реклама
должна содержать имя или наименование лица, предоставляющего
кредит.

Таким образом, правонарушение, совершенное ИП Паньковой М.А. не
является малозначительным.

Должностным лицом не установлены обстоятельства, смягчающие
административную ответственность. Обстоятельств, отягчающих
административную ответственность, также не установлено.

Статья 4.1.1 Кодекса Российской Федерации об административных
правонарушениях - замена административного наказания в виде
административного штрафа предупреждением, содержит условия
замены административного штрафа предупреждением.

В соответствии с частью 1 статьи 4.1.1 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях, являющимся субъектами малого и
среднего предпринимательства лицам, осуществляющим
предпринимательскую деятельность без образования юридического
лица, и юридическим лицам, а также их работникам за впервые
совершенное административное правонарушение, выявленное в ходе
осуществления государственного контроля (надзора), муниципального
контроля, в случаях, если назначение административного наказания в
виде предупреждения не предусмотрено соответствующей статьей
раздела II настоящего Кодекса или закона субъекта Российской
Федерации об административных правонарушениях, административное
наказание в виде административного штрафа подлежит замене на
предупреждение при наличии обстоятельств, предусмотренных частью 2
статьи 3.4 настоящего Кодекса, за исключением случаев,
предусмотренных частью 2 настоящей статьи.



Согласно части 2 статьи 4.1.1 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях, административное наказание в
виде административного штрафа не подлежит замене на
предупреждение в случае совершения административного
правонарушения, предусмотренного статьями 14.31 - 14.33, 19.3, 19.5,
19.5.1, 19.6, 19.8 - 19.8.2, 19.23, частями 2 и 3 статьи 19.27, статьями 19.28,
19.29, 19.30, 19.33 настоящего Кодекса.

В соответствии с частью 2 статьи 3.4 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях, предупреждение устанавливается
за впервые совершенные административные правонарушения при
отсутствии причинения вреда или возникновения угрозы причинения
вреда жизни и здоровью людей, объектам животного и растительного
мира, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам
истории и культуры) народов Российской Федерации, безопасности
государства, угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного
характера, а также при отсутствии имущественного ущерба.

ИП Панькова М.А. является субъектом малого предпринимательства и
учитывая, что предприниматель впервые привлекается к
административной ответственности за нарушение рекламного
законодательства, на ИП Панькову М.А. распространяется действие части
1 статьи 4.1.1 Кодекса Российской Федерации об административных
правонарушениях.

Руководствуясь частью 1 статьи 28 Федерального закона от 13.03.2006г. №
38 – ФЗ «О рекламе», статьями 2.1, 4.1, 4.1.1, 4.2, 4.3, 14.3, 23.48, 29.9, 29.10
Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях,

 

ПОСТАНОВИЛ:

 

1. Признать ИП Панькову Марину Александровну /<…>, ИНН
262306529744, зарегистрирована в качестве индивидуального
предпринимателя Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой
службы №11 по Ставропольскому краю 21.07.2010 за ОГРНИП
310264520200019/ виновным в совершении нарушения части 1 статьи
28 Федерального закона от 13.03.2006г. № 38 – ФЗ «О рекламе».

2. Назначить ИП Паньковой Марине Александровне /<…>, ИНН
262306529744, зарегистрирована в качестве индивидуального
предпринимателя Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой
службы №11 по Ставропольскому краю 21.07.2010 за ОГРНИП
310264520200019/ наказание в соответствии с частью 1 статьи 4.1.1 и
частью 1 статьи 14.3 Кодекса Российской Федерации об
административных правонарушениях, в виде меры



административного наказания, выраженного в официальном
порицании индивидуального предпринимателя - ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ.

В соответствии с пунктом 3 части 1 статьи 30.1 и частью 1 статьи 30.3
Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях
постановление по делу об административном правонарушении может
быть обжаловано в вышестоящий орган, вышестоящему должностному
лицу либо в судебном порядке по месту рассмотрения дела, в течение 10
суток со дня вручения или получения копии постановления.

 

 

Заместитель руководителя управления                                                       Г.В.
Золина


